
Acta 10(XIII)/23 

 
- 1 - 

XIII LEGISLATURA 
 

JUNTA DE PORTAVOCES 
 

REUNIÓN (10/23) DEL DÍA 23 DE OCTUBRE DE 2023 
 

Acta 10(XIII)/23 
 

ASISTENTES: 
 

PRESIDENTE: D. ENRIQUE MATÍAS OSSORIO 
CRESPO 

VICEPRESIDENTA PRIMERA: Dª. ANA MILLÁN ARROYO 

VICEPRESIDENTA SEGUNDA: Dª. ESTHER RODRÍGUEZ MORENO 

VICEPRESIDENTE TERCERO: D. DIEGO CRUZ TORRIJOS 

SECRETARIO PRIMERO: D. FRANCISCO GALEOTE PEREA 

SECRETARIO SEGUNDO: D. JOSÉ IGNACIO ARIAS MORENO 

SECRETARIA TERCERA: Dª. SUSANA PÉREZ QUISLANT 

VICECONSEJERO DE PRESIDENCIA Y 
ADMINISTRACIÓN LOCAL: 

D. JOSÉ ANTONIO SÁNCHEZ 
SERRANO 

DIRECTOR GENERAL DE 
RELACIONES CON LA ASAMBLEA DE 
MADRID: D. SERGIO CASTRO GALÁN 

PORTAVOZ G.P. POPULAR: D. CARLOS DÍAZ-PACHE GOSENDE 

PORTAVOZ G.P. MÁS MADRID: Dª. MÓNICA GARCÍA GÓMEZ 

PORTAVOZ G.P. SOCIALISTA: D. JUAN LOBATO GANDARIAS 

PORTAVOZ G.P. VOX EN MADRID: Dª. ROCÍO MONASTERIO SAN 
MARTÍN 

G.P. POPULAR:  

      Portavoz Adjunto D. RAFAEL NÚÑEZ HUESCA 

G.P. MÁS MADRID:  

      Portavoz Adjunto D. JAVIER PADILLA BERNÁLDEZ 

      Secretaria General Dª. MARÍA ACÍN CARRERA 

G.P. SOCIALISTA:  

      Portavoz Adjunta Dª. MARÍA DE LOS LLANOS 
CASTELLANOS GARIJO 

      Portavoz Adjunto D. JESÚS ÁNGEL CELADA PÉREZ 

G.P. VOX EN MADRID:  

      Portavoz Adjunto D. JOSÉ LUIS RUIZ BARTOLOMÉ 

      Portavoz Adjunto y Secretario 
General 

D. ÍÑIGO HENRÍQUEZ DE LUNA 
LOSADA 



Acta 10(XIII)/23 

 
- 2 - 

SECRETARIA GENERAL: Dª. TATIANA SONSOLES RECODER 
VALLINA 

DIRECTOR DE GESTIÓN 
PARLAMENTARIA: D. ANTONIO LUCIO GIL 

 

 En Madrid, a veintitrés de octubre de dos mil veintitrés, siendo las diez horas y 
nueve minutos, en la Sala de Juntas de la planta primera de la sede de la Asamblea, 
se reúne la Junta de Portavoces, debidamente convocada al efecto. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente declara abierta la sesión. 
 
PUNTO PRIMERO. "Asuntos procedentes de la Mesa de la Asamblea del día 
20 de octubre de 2023" 
 
1 Proposiciones No de Ley 

1.1 Expte: PNL 103(XIII)/23 RGEP 11628 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1.- Elaborar un protocolo aplicable a todas las entidades deportivas, públicas y 
privadas que utilicen instalaciones públicas, para que las actuaciones de 
discriminación por razón de género estén penalizadas con sus correspondientes 
sanciones. 2.- Promover el deporte femenino, facilitando el reparto equitativo de 
espacios y horarios entre los equipos femeninos y masculinos 3.- Implementar 
una partida económica destinada a la creación de espacios de conciliación en las 
instalaciones deportivas públicas en los próximos presupuestos generales de la 
región. 4.- Impulsar becas específicas para el deporte femenino. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
1.2 Expte: PNL 104(XIII)/23 RGEP 11992 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Popular. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Continuar trabajando en el impulso al sector de la microelectrónica y los 
semiconductores en la Comunidad de Madrid en colaboración con las entidades 
privadas. 2. Seguir impulsando la formación especializada en el diseño, 
fabricación de semiconductores en todas sus fases. La Asamblea de Madrid insta 
al Gobierno de la Comunidad de Madrid para que inste al Gobierno de España a: 
1. Tener en cuenta la voluntad de las Comunidades Autónomas a la hora de 
planificar los fondos europeos del Mecanismo de Recuperación y Resiliencia. 
También en el ámbito de los semiconductores. 2. Aumentar los fondos asignados 
al "Fondo de Chips" en el PERTE. y acelerar la ejecución de convocatorias y 
diversificando los instrumentos para dar cabida a más tipologías de proyectos y 
empresas. 3. Desarrollar una Estrategia Nacional para la industria de 
semiconductores que nos permita entender el encaje de la industria española en 
la cadena de valor global. 4. Impulsar las vocaciones tecnológicas STEAM, con 
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un especial foco en atraer el talento joven al sector de los semiconductores, y 
seguir posicionando a España como un referente global en la producción. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
1.3 Expte: PNL 105(XIII)/23 RGEP 12136 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1.- Realizar un plan de choque de actualización de contenidos divulgativos, 
programas preventivos y de promoción de la salud para adecuarlos a redes 
sociales y otros espacios masivamente utilizados por jóvenes 2.- Desarrollar una 
estrategia integral de divulgación de contenido informativo respecto a nutrición, 
actividad física, etc. haciéndolo particularmente accesible a las redes de difusión 
de vídeos cortos (tiktok, reels de Instagram, etc.). 3.- Renovar el pacto contra los 
Trastornos de Conducta Alimentaria, teniendo en cuenta los cambios sociales 
significativos de los últimos años en el diseño de su actualización, incluyendo 
entre los agentes participantes a los nuevos medios de comunicación y las figuras 
de difusión masiva de información. 4.- Desarrollar medidas específicas 
destinadas al currículo formativo y la asesoría a los y las trabajadoras de los 
comedores escolares, con las especificaciones que se citan. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
1.4 Expte: PNL 107(XIII)/23 RGEP 12162 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad 
de Madrid a declarar zonas de mercado residencial tensionado a las ciudades, 
municipios o ámbitos territoriales que cumplan con los requisitos establecidos en 
la Ley 12/2023, de 24 de mayo, por el derecho a la vivienda. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
1.5 Expte: PNL 110(XIII)/23 RGEP 12329 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
- Generar en la Comunidad de Madrid un complemento económico de la Beca 
Erasmus, de 400€ mensuales por estudiante beneficiario de la beca en las 
universidades madrileñas para el curso académico 2024/2025. - Ofrecer una 
ayuda complementaria de 100€ mensuales para alumnos cuya situación 
socioeconómica es especialmente vulnerable. Realizar el ingreso total de la beca 
al inicio del curso académico, tanto de la partida complementaria general según 
el país de destino como de la ayuda específica para estudiantes que provienen 
de entornos socioeconómicos especialmente vulnerables. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
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1.6 Expte: PNL 111(XIII)/23 RGEP 12412 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad 
de Madrid a elaborar un pacto digital en el que intervengan el Gobierno de la 
Comunidad de Madrid, los Grupos Parlamentarios de la Asamblea de Madrid, las 
entidades sociales y las empresas digitales para bloquear la pornografía en 
dispositivos de niños y jóvenes. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 

2 Interpelaciones 
2.1 Expte: I 22(XIII)/23 RGEP 11580 
Autor/Grupo: Sr. Rivero Cruz (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política general del Consejo de Gobierno para la consecución de la 
igualdad real y efectiva en los diferentes ámbitos de la vida política, económica y 
social de todas las personas LGTBI. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
2.2 Expte: I 23(XIII)/23 RGEP 11886 
Autor/Grupo: Sra. Lorenzo Brito (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política General del Consejo de Gobierno en materia de autónomos. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
2.3 Expte: I 24(XIII)/23 RGEP 11887 
Autor/Grupo: Sra. Lorenzo Brito (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política General del Consejo de Gobierno en materia de fomento de la 
actividad comercial. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
2.4 Expte: I 25(XIII)/23 RGEP 11888 
Autor/Grupo: Sra. Lorenzo Brito (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política General del Consejo de Gobierno en materia de emprendimiento. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
2.5 Expte: I 26(XIII)/23 RGEP 11889 
Autor/Grupo: Sra. Lorenzo Brito (GPS). 
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Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política General del Consejo de Gobierno en materia de empleo. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
2.6 Expte: I 27(XIII)/23 RGEP 11890 
Autor/Grupo: Sra. Lorenzo Brito (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política General del Consejo de Gobierno en materia de industria. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
2.7 Expte: I 28(XIII)/23 RGEP 12350 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política general del Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid en 
materia de bienestar animal. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 

3 Comparecencias 
3.1 Expte: C 930(XIII)/23 RGEP 11994 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
Objeto: Proyecto de agrupación de sedes del partido judicial de Madrid que ha 
anunciado el Gobierno. 
 
 Acordar su celebración de conformidad con lo dispuesto en el artículo 208.2.b) 
del Reglamento de la Asamblea. 
 
3.2 Expte: C 957(XIII)/23 RGEP 12364 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 
Compareciente: Sra. Consejera de Sanidad. 
Objeto: Inversiones en infraestructuras sanitarias a lo largo de la presente 
Legislatura. 
 
 Acordar su celebración de conformidad con lo dispuesto en el artículo 208.2.b) 
del Reglamento de la Asamblea. 
 

4 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 
4.1 Dirigidas a la Presidenta del Gobierno 

4.1.1 Expte: PCOP 1372(XIII)/23 RGEP 12331 
Autor/Grupo: Sra. García Gómez (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el impacto económico de sus viajes internacionales? 
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 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.2 Expte: PCOP 1373(XIII)/23 RGEP 12332 
Autor/Grupo: Sra. García Gómez (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas ha puesto su Gobierno en marcha para fomentar la 
higiene del sueño entre la ciudadanía madrileña? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.3 Expte: PCOP 1374(XIII)/23 RGEP 12333 
Autor/Grupo: Sra. García Gómez (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el apoyo presupuestario que otorga su Gobierno a la 
tauromaquia? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.4 Expte: PCOP 1375(XIII)/23 RGEP 12334 
Autor/Grupo: Sra. García Gómez (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Considera que existe alguna área tensionada por el precio de los 
alquileres en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.5 Expte: PCOP 1376(XIII)/23 RGEP 12335 
Autor/Grupo: Sra. García Gómez (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Va a utilizar todas las herramientas a su alcance para contener la 
subida del precio del alquiler de la vivienda en Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.6 Expte: PCOP 1393(XIII)/23 RGEP 12434 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora este Gobierno los últimos datos económicos en la 
Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.7 Expte: PCOP 1394(XIII)/23 RGEP 12435 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
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Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora este Gobierno los últimos datos de empleo en la 
Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.8 Expte: PCOP 1398(XIII)/23 RGEP 12439 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno los incentivos que tiene un madrileño a la 
hora de reinvertir su patrimonio en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.9 Expte: PCOP 1399(XIII)/23 RGEP 12440 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora la situación actual de los autónomos en la Comunidad 
de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.10 Expte: PCOP 1400(XIII)/23 RGEP 12441 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Se plantea este Gobierno acometer una reducción de gasto público? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.11 Expte: PCOP 1401(XIII)/23 RGEP 12442 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Considera este Gobierno la necesidad de acometer una reducción 
del gasto público? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.12 Expte: PCOP 1402(XIII)/23 RGEP 12443 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene este Gobierno a través de políticas educativas para 
integrar a los inmigrantes que lleguen a Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
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4.1.13 Expte: PCOP 1403(XIII)/23 RGEP 12444 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es la política de este Gobierno para la implantación de los 
centros de datos en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.14 Expte: PCOP 1404(XIII)/23 RGEP 12447 
Autor/Grupo: Sr. Lobato Gandarias (GPS). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cuáles eran los objetivos de la Presidenta en su viaje a Nueva York 
del mes de octubre? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.15 Expte: PCOP 1405(XIII)/23 RGEP 12448 
Autor/Grupo: Sr. Lobato Gandarias (GPS). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cuáles han sido los resultados del viaje de la Presidenta a Nueva 
York del mes de octubre? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.16 Expte: PCOP 1428(XIII)/23 RGEP 12580 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene el Gobierno para mejorar la productividad de las 
empresas en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.17 Expte: PCOP 1429(XIII)/23 RGEP 12582 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora la ejecución de los fondos para ayudas gestionados por 
parte de la Fundación Energía de la Comunidad de Madrid (FENERCOM)? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.18 Expte: PCOP 1431(XIII)/23 RGEP 12584 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo incentiva el gobierno la inversión público-privada para 
construir vivienda en la Comunidad de Madrid? 
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 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.19 Expte: PCOP 1435(XIII)/23 RGEP 12589 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿En qué va a emplear este Gobierno el aumento de recaudación en 
concepto de Actos Jurídicos Documentados (AJD)? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.1.20 Expte: PCOP 1437(XIII)/23 RGEP 12592 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora los tiempos de respuesta a las peticiones de ayudas 
para la dependencia en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 

4.2 Dirigidas al Gobierno 
4.2.1 Expte: PCOP 1253(XIII)/23 RGEP 11523 
Autor/Grupo: Sra. Pérez Moñino-Aranda (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: En el Programa Electoral del Partido Popular, para concurrir a las 
elecciones del mes de mayo de 2023, se anunciaba la puesta en marcha de 
un plan de prevención para estar pendientes de jóvenes que pueden entrar en 
bandas juveniles y evitarlo. ¿Cuándo se va a poner en marcha dicho plan? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.2 Expte: PCOP 1258(XIII)/23 RGEP 11590 
Autor/Grupo: Sra. Paredes Choquehuanca (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno la atención que reciben los menores no 
acompañados en los centros de primera acogida de titularidad de la 
Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.3 Expte: PCOP 1259(XIII)/23 RGEP 11600 
Autor/Grupo: Sr. Gómez Perpinyà (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno el desarrollo del programa Madrid 
Comunidad Deportiva (MCD)? 
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 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.4 Expte: PCOP 1265(XIII)/23 RGEP 11609 
Autor/Grupo: Sr. Gómez Perpinyà (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace el gobierno de la ejecución del programa 
"Activa Tus Valores Deportivos" durante la presente legislatura? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.5 Expte: PCOP 1266(XIII)/23 RGEP 11610 
Autor/Grupo: Sr. Gómez Perpinyà (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Mantendrá el Gobierno el programa "Activa Tus Valores Deportivos" 
durante la presente legislatura? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.6 Expte: PCOP 1267(XIII)/23 RGEP 11613 
Autor/Grupo: Sr. Gómez Perpinyà (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Prevé el Gobierno alguna actuación en materia deportiva para el 
próximo 1 de marzo con motivo Día Internacional de la Cero Discriminación? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.7 Expte: PCOP 1270(XIII)/23 RGEP 11633 
Autor/Grupo: Sra. Cuartero Lorenzo (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Qué valoración realiza el gobierno de las oportunidades para las 
personas que tienen Síndrome de Down en la Comunidad de Madrid. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.8 Expte: PCOP 1276(XIII)/23 RGEP 11755 
Autor/Grupo: Sr. Celada Pérez (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el gasto presupuestario en gasto social? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.9 Expte: PCOP 1281(XIII)/23 RGEP 11827 
Autor/Grupo: Sra. Arenillas Gómez (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
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Objeto: ¿Qué medidas va a poner en marcha el Gobierno, desde sus 
respectivas competencias autonómicas, para garantizar el acceso a los 
métodos anticonceptivos en la Comunidad de Madrid, acorde a la Ley 
Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la 
interrupción voluntaria del embarazo? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.10 Expte: PCOP 1283(XIII)/23 RGEP 11883 
Autor/Grupo: Sr. Gutiérrez Benito (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Cómo piensa aplicar las opciones de estabilización del empleo 
temporal público en las diferentes áreas de la administración autonómica 
madrileña que ha habilitado el Real Decreto Ley 5 de 2023. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.11 Expte: PCOP 1288(XIII)/23 RGEP 11898 
Autor/Grupo: Sra. González Álvarez (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Está tomando alguna medida el Consejo de gobierno para aumentar 
el parque público de vivienda? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.12 Expte: PCOP 1292(XIII)/23 RGEP 11950 
Autor/Grupo: Sra. Bernardo Llorente (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué políticas está poniendo en marcha el Gobierno Regional para 
garantizar el derecho de acceso a la información pública? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.13 Expte: PCOP 1293(XIII)/23 RGEP 11971 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Se plantea el gobierno de la Comunidad de Madrid prohibir la venta 
de bebidas energéticas a menores de edad en nuestra región? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.14 Expte: PCOP 1294(XIII)/23 RGEP 11973 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
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Objeto: ¿Qué políticas aplica actualmente el gobierno de la Comunidad de 
Madrid para reducir la obesidad infantil en nuestra región? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.15 Expte: PCOP 1295(XIII)/23 RGEP 11974 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas plantea el gobierno de la Comunidad de Madrid para 
proteger a los menores en el acceso a las bebidas energéticas? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.16 Expte: PCOP 1296(XIII)/23 RGEP 11975 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el impacto de los viajes institucionales al extranjero de 
la Presidenta del Gobierno? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.17 Expte: PCOP 1297(XIII)/23 RGEP 11979 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora la gestión de los residuos textiles en la Comunidad de 
Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.18 Expte: PCOP 1298(XIII)/23 RGEP 11985 
Autor/Grupo: Sr. Martínez Abarca (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes han incluido para la movilidad relacionada con la futura 
"Ciudad de la Justicia" que ha anunciado el Gobierno? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.19 Expte: PCOP 1301(XIII)/23 RGEP 12023 
Autor/Grupo: Sr. Rivero Cruz (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Valoración que hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid del 
Festival de la Hispanidad 2023. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
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4.2.20 Expte: PCOP 1302(XIII)/23 RGEP 12095 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Se plantea el Gobierno de la Comunidad de Madrid, en uso de su 
incitativa legislativa, instar la derogación o modificación sustancial la Ley 
4/2016 de Protección de los Animales de Compañía de la Comunidad de 
Madrid tras la entrada en vigor de Ley 7/2023, de 28 de marzo, de protección 
de los derechos y el bienestar de los animales? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.21 Expte: PCOP 1303(XIII)/23 RGEP 12097 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Iniciativas que está llevando a cabo el Gobierno para impulsar la 
integración voluntaria de los municipios rurales de escasa población, con el 
objetivo de mejorar su suficiencia financiera y capacidad de gestión de sus 
propias competencias. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.22 Expte: PCOP 1305(XIII)/23 RGEP 12100 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración realiza del cumplimiento del actual contrato-
programa suscrito entre el Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid y 
Radio Televisión Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.23 Expte: PCOP 1306(XIII)/23 RGEP 12105 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Considera el Gobierno de la Comunidad de Madrid que el Programa 
de Inversiones Regional (PIR) "garantiza los principios de solidaridad y 
equilibrio intermunicipal en el marco de la política social y económica, 
colaborando a la prestación integral y adecuada en la totalidad de su territorio 
de los servicios de competencia municipal, especialmente de los servicios 
mínimos y obligatorios", como establece el artículo 128.1 de la Ley 2/2003 de 
Administración Local de la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.24 Expte: PCOP 1307(XIII)/23 RGEP 12106 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
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Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera el Gobierno de la Comunidad de Madrid que el Programa 
de Inversiones Regional (PIR) garantiza la prestación de servicios mínimos 
obligatorios de competencia municipal en toda la región? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.25 Expte: PCOP 1308(XIII)/23 RGEP 12111 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera el Gobierno de la Comunidad de Madrid que la Estrategia 
de Seguridad Integral en la Comunidad de Madrid 2021–2024 (ESICAM) está 
favoreciendo la implantación y mejora del servicio de policía local en los 
municipios rurales de nuestra región? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.26 Expte: PCOP 1312(XIII)/23 RGEP 12125 
Autor/Grupo: Sr. Gutiérrez Benito (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Qué medidas está considerando en relación con la jornada laboral de 
los empleados y empleadas publicas madrileños. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.27 Expte: PCOP 1316(XIII)/23 RGEP 12137 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera el Gobierno de la Comunidad de Madrid que sus políticas 
de vivienda son efectivas para garantizar el acceso a la vivienda a la 
población? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.28 Expte: PCOP 1317(XIII)/23 RGEP 12138 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid sobre 
su política de vivienda? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.29 Expte: PCOP 1318(XIII)/23 RGEP 12141 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
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Objeto: ¿Qué valoración hace el Gobierno de la comunidad de Madrid sobre 
su política de prevención de adicciones en menores? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.30 Expte: PCOP 1319(XIII)/23 RGEP 12142 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el ejercicio de las funciones por parte de su Gobierno 
que le otorga la Carta Básica de Radio Televisión Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.31 Expte: PCOP 1321(XIII)/23 RGEP 12145 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones tiene previstas el Gobierno de la Comunidad de 
Madrid para prevenir a los menores del acceso al cannabis? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.32 Expte: PCOP 1323(XIII)/23 RGEP 12158 
Autor/Grupo: Sra. Espinar Mesa-Moles (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Por qué se decide gestionar el convenio-asociación de la recogida y 
transporte de los residuos en la Sierra Norte desde la Mancomunidad de 
servicios Valle Norte del Lozoya no siendo esta la que tiene integrada a todos 
los municipios de la Sierra? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.33 Expte: PCOP 1324(XIII)/23 RGEP 12165 
Autor/Grupo: Sra. Espinar Mesa-Moles (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora la obra de ajardinamiento del entorno del Palacio de 
Deportes de la Comunidad de Madrid que se inició el 1 de agosto del 2023? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.34 Expte: PCOP 1333(XIII)/23 RGEP 12179 
Autor/Grupo: Sra. González Álvarez (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué está haciendo el Consejo de Gobierno para agilizar el pago de 
las ayudas al alquiler? 
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 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.35 Expte: PCOP 1334(XIII)/23 RGEP 12186 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es la valoración del Gobierno de los acuerdos cerrados por la 
Presidente de la Comunidad de Madrid en su reciente viaje a Nueva York 
iniciado el 13 de octubre? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.36 Expte: PCOP 1335(XIII)/23 RGEP 12188 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es la valoración del Gobierno de los contactos realizados por la 
Presidenta de la Comunidad de Madrid en su reciente viaje a Nueva York 
iniciado el 13 de octubre? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.37 Expte: PCOP 1338(XIII)/23 RGEP 12225 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas ha adoptado su Gobierno para hacer frente a los 
tramos de acumulación de accidentes en las carreteras madrileñas? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.38 Expte: PCOP 1345(XIII)/23 RGEP 12249 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿En qué consiste el Plan de Empleo Juvenil recientemente anunciado 
por la Consejería de Economía y que se desarrollará en el año 2024? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.39 Expte: PCOP 1346(XIII)/23 RGEP 12251 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué objetivos de reducción del desempleo juvenil se marca el 
Gobierno para la presente legislatura? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
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4.2.40 Expte: PCOP 1347(XIII)/23 RGEP 12254 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas va a poner en marcha el gobierno regional para reducir 
el desempleo juvenil en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.41 Expte: PCOP 1352(XIII)/23 RGEP 12264 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas va a poner en marcha el gobierno regional para facilitar 
el acceso a una vivienda por parte de la juventud en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.42 Expte: PCOP 1353(XIII)/23 RGEP 12266 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el estado del bono a alquiler joven del año 2023 en la 
Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.43 Expte: PCOP 1356(XIII)/23 RGEP 12272 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Servicio gratuito de Atención Psicológica para 
Jóvenes? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.44 Expte: PCOP 1357(XIII)/23 RGEP 12274 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas va a poner en marcha el gobierno regional para reducir 
la incidencia de los Trastornos de Conducta Alimentaria en la juventud 
madrileña? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.45 Expte: PCOP 1358(XIII)/23 RGEP 12276 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
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Objeto: ¿Se prevé actualizar el Pacto Social contra los Trastornos de la 
conducta alimentaria vigente desde el año 2007? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.46 Expte: PCOP 1360(XIII)/23 RGEP 12280 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué competencias tiene previsto otorgar al Cuerpo de Voluntariado 
Joven? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.47 Expte: PCOP 1361(XIII)/23 RGEP 12282 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál será el perfil de los jóvenes que puedan optar a formar parte 
del cuerpo de Voluntariado Joven de la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.48 Expte: PCOP 1363(XIII)/23 RGEP 12286 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas se van a llevar a cabo para prevenir las adicciones en 
la juventud madrileña? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.49 Expte: PCOP 1364(XIII)/23 RGEP 12288 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿En qué consiste la campaña para prevenir el juego de azar y 
apuestas deportivas en la juventud madrileña? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.50 Expte: PCOP 1365(XIII)/23 RGEP 12289 
Autor/Grupo: Sra. Borrás Vergel (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace sobre la situación del acceso a la vivienda por 
parte de la juventud en la Comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
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4.2.51 Expte: PCOP 1366(XIII)/23 RGEP 12290 
Autor/Grupo: Sr. Ruiz Bartolomé (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene el Gobierno para evitar que las clases medias y las 
familias jóvenes sean expulsadas del centro de las ciudades por la carestía de 
vivienda, tal como expresó la Presidenta Díaz Ayuso en su discurso de 
investidura? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.52 Expte: PCOP 1367(XIII)/23 RGEP 12291 
Autor/Grupo: Sr. Ruiz Bartolomé (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene el Gobierno para facilitar el acceso a la vivienda a 
las clases medias en el centro de las ciudades? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.53 Expte: PCOP 1368(XIII)/23 RGEP 12292 
Autor/Grupo: Sr. Ruiz Bartolomé (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene el Gobierno para amortiguar el impacto negativo 
de la actual coyuntura económica en los autónomos madrileños? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.54 Expte: PCOP 1369(XIII)/23 RGEP 12293 
Autor/Grupo: Sr. Ruiz Bartolomé (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene el Gobierno para amortiguar el impacto de la actual 
coyuntura económica en el pequeño comercio madrileño? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.55 Expte: PCOP 1370(XIII)/23 RGEP 12294 
Autor/Grupo: Sr. Ruiz Bartolomé (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Contempla el Gobierno establecer bonificaciones por inversión en 
vivienda a residentes? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.56 Expte: PCOP 1382(XIII)/23 RGEP 12343 
Autor/Grupo: Sr. Fúster Lamelas (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
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Objeto: Qué planes de integración tiene la Comunidad de Madrid para los 
alumnos inmigrantes procedentes de países de mayoría musulmana. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.57 Expte: PCOP 1383(XIII)/23 RGEP 12347 
Autor/Grupo: Sr. Fúster Lamelas (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Qué plan tiene la Comunidad de Madrid para la lucha contra la 
obesidad infantil entre los alumnos madrileños. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.58 Expte: PCOP 1384(XIII)/23 RGEP 12348 
Autor/Grupo: Sr. Fúster Lamelas (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Qué fines persigue "el programa de charlas para la prevención y 
formación para la salud" en centros educativos de sexto de Primaria, 
Secundaria y Formación Profesional. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.59 Expte: PCOP 1387(XIII)/23 RGEP 12418 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Planes que tienen para la atención de los menores extranjeros no 
emancipados que llegarán a la Comunidad de Madrid procedentes de las Islas 
Canarias. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.60 Expte: PCOP 1388(XIII)/23 RGEP 12419 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Planes que tiene la Comunidad de Madrid sobre la construcción de 
nuevos centros para menores infractores. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.61 Expte: PCOP 1389(XIII)/23 RGEP 12420 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Planes que tiene la Comunidad de Madrid para mejorar la atención 
domiciliaria de las personas mayores con discapacidad. 
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 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.62 Expte: PCOP 1390(XIII)/23 RGEP 12421 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Planes que tiene la Comunidad de Madrid para paliar el fracaso 
escolar masculino. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.63 Expte: PCOP 1391(XIII)/23 RGEP 12422 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué ayudas sociales tiene la Comunidad de Madrid previstas para 
paliar el empobrecimiento de las familias que se produce por el encarecimiento 
de los productos de la cesta de la compra? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.64 Expte: PCOP 1392(XIII)/23 RGEP 12423 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Tiene prevista la Comunidad de Madrid incrementar el número de 
plazas para personas que necesiten ser atendidas en Atención Temprana? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.65 Expte: PCOP 1406(XIII)/23 RGEP 12449 
Autor/Grupo: Sr. Arias Moreno (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Se ha finalizado la elaboración del programa especializado en ciber-
violencia dirigido a menores infractores? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.66 Expte: PCOP 1407(XIII)/23 RGEP 12459 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es el estado de ejecución del Fondo Social Europeo del 
programa operativo 2014-2020? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.67 Expte: PCOP 1408(XIII)/23 RGEP 12460 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
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Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es el estado de ejecución del Fondo Europeo de Desarrollo 
Regional del programa operativo 2014-2020? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.68 Expte: PCOP 1410(XIII)/23 RGEP 12481 
Autor/Grupo: Sra. Arenillas Gómez (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Medidas para reforzar la lucha contra la violencia de género de la 
Comunidad de Madrid. 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.69 Expte: PCOP 1411(XIII)/23 RGEP 12495 
Autor/Grupo: Sra. Pastor Valdés (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace del cambio de criterios en las becas de comedor 
para el curso 23/24? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.70 Expte: PCOP 1421(XIII)/23 RGEP 12542 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué esfuerzo va a realizar el Gobierno de la Comunidad de Madrid 
en los Presupuestos para 2024 para dotar de personal suficiente al servicio 
público de Justicia? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.71 Expte: PCOP 1423(XIII)/23 RGEP 12544 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Va a defender el Gobierno de la Comunidad de Madrid la aplicación 
del principio de ordinalidad en el modelo de financiación autonómica? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.72 Expte: PCOP 1424(XIII)/23 RGEP 12545 
Autor/Grupo: Sra. Lozano Sabroso (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Valoración de este Gobierno sobre la participación de las 
organizaciones de la Economía Social y Solidaria sobre asuntos que les 
afectan. 



Acta 10(XIII)/23 

 
- 23 - 

 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
4.2.73 Expte: PCOP 1426(XIII)/23 RGEP 12553 
Autor/Grupo: Sra. Acín Carrera (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué factores considera el Gobierno de la región que son los 
determinantes para pasar del vehículo privado a los servicios de transporte 
público de la comunidad de Madrid? 
 
 La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 

5 Actividad Parlamentaria 
5.1 Distribución de Escaños: Grupo Parlamentario Popular 
RGEP 12094(XIII)/23 
Objeto: Del Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario Popular, comunicando nueva 
distribución de escaños de su Grupo Parlamentario que se acompaña. 
 

La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 
5.2 Consejo Universitario de la Comunidad de Madrid 
RGEP 12510(XIII)/23 
Objeto: Del Sr. Viceconsejero de Presidencia y Administración Local, solicitando 
se inicien los trámites necesarios para que, de conformidad con lo dispuesto en 
el artículo 6.1 h) de la Ley 4/1998, de 8 de abril, de Coordinación Universitaria de 
la Comunidad de Madrid y 233 y 234 del Reglamento de la Asamblea, se proceda 
a la designación por la Asamblea de Madrid de seis vocales en el Consejo 
Universitario de la Comunidad de Madrid. 
 

La Junta de Portavoces muestra su parecer favorable al Acuerdo de la Mesa 
por el que se acuerda:  
 
Primero: Proceder a la designación de los representantes de los Grupos 
Parlamentarios en el Consejo Universitario de la Comunidad de Madrid, 
trasladando a la Junta de Portavoces la siguiente propuesta de distribución de 
vocales en dicho Consejo entre los Grupos Parlamentarios: 
 

Grupo Parlamentario Popular: 3 vocales. 
Grupo Parlamentario Más Madrid: 1 vocal. 
Grupo Parlamentario Socialista: 1 vocal. 
Grupo Parlamentario Vox en Madrid: 1 vocal. 

 
Segundo: Comunicar el presente acuerdo a los Grupos Parlamentarios para que, 
de conformidad con lo establecido en el artículo 6.1 h) de la Ley 4/1998, de 8 de 
abril de Coordinación Universitaria, modificada por la Ley 24/1988, de 21 de 

https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP12094(XIII)-23.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP12510(XIII)-23.pdf
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diciembre, y en el artículo 234 del Reglamento de la Asamblea, procedan a 
efectuar, antes del jueves, 26 de octubre, a las 12:00 horas, propuestas, 
acompañadas de declaración de aceptación de los candidatos, de designación 
de vocales en el Consejo Universitario de la Comunidad de Madrid. 
 
5.3 Consejo Social de la Universidad de Alcalá de Henares 
RGEP 12512(XIII)/23 
Objeto: Del Sr. Viceconsejero de Presidencia y Administración Local, 
comunicando la renuncia de Dña. Julia Fernández Gilarranz, como vocal en el 
Consejo Social de la Universidad de Alcalá de Henares y solicitando que, de 
conformidad con los artículos 8.5 y 10.5 de la Ley 12/2002, de 18 de diciembre, 
de los Consejos Sociales de las Universidades Públicas de la Comunidad de 
Madrid, se proceda a la designación del vocal sustituto. 
 

El Excmo. Sr. Presidente informa que el plazo de presentación de candidato 
finaliza el jueves, 26 de octubre, a las 12:00 horas. 
 

La Junta de Portavoces toma conocimiento. 
 

PUNTO SEGUNDO. "Asuntos de posible inclusión en una próxima sesión 
plenaria" 
 
 El Ilmo. Sr. D. José Luis Ruiz Bartolomé, Portavoz Adjunto del Grupo 
Parlamentario Vox en Madrid, solicita la inclusión de las Proposiciones No de Ley 
PNL 111(XIII)/23 RGEP 12412. 
 
 El Ilmo. Sr. D. Juan Lobato Gandarias, Portavoz del Grupo Parlamentario 
Socialista, solicita la inclusión de la Interpelación I 19(XIII)/23 RGEP 11424 y de la 
Proposición No de Ley PNL 101(XIII)/23 RGEP 11373. 
 
 La Ilma. Sra. Dña. María Acín Carrera, Secretaria General del Grupo 
Parlamentario Más Madrid, solicita la inclusión de las Proposiciones No de Ley PNL 
32(XIII)/23 RGEP 8388 y PNL 107(XIII)/23 RGEP 12162. 
 
 El Ilmo. Sr. D. Carlos Díaz-Pache Gosende, Portavoz del Grupo Parlamentario 
Popular, solicita la inclusión de la Proposición No de Ley PNL 104(XIII)/23 RGEP 
11992. 
 
 A estas iniciativas deberán añadirse las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 
que se presenten en la Junta de Portavoces precedente. 
 
Acuerdo: La Junta de Portavoces acuerda celebrar sesión plenaria el día 2 de 
noviembre (jueves) de 2023, a las diez horas, con el siguiente Orden del Día: 
 
 

https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP12512(XIII)-23.pdf
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1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 
1.1 (Las que pudieran presentarse en la Junta de Portavoces precedente) 
 

2 Interpelaciones 
2.1 Expte: I 19(XIII)/23 RGEP 11424 
Autor/Grupo: Sra. Castellanos Garijo (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política General del Consejo de Gobierno en materia de fomento y 
coordinación de las políticas en materia de administración local. 
 

3 Proposiciones No de Ley 
3.1 Expte: PNL 32(XIII)/23 RGEP 8388 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
que inste al Gobierno del Estado a: Realizar las actuaciones y modificaciones 
necesarias, en relación con las y los profesionales de la abogacía y la procura 
que tienen contratado con la Mutualidad de la Abogacía, la Mutualidad de 
Procuradores o Altermutua el sistema de protección social alternativo al Régimen 
Especial de Trabajadores Autónomos o que lo ha tenido, para: a) Permitir la 
posibilidad, voluntaria y temporal, de trasladar al Régimen Especial de 
Trabajadores Autónomos las cantidades cotizadas en la Mutualidad profesional. 
b) Evitar la equiparación fiscal de las cotizaciones/aportaciones realizadas en la 
Mutualidad al sistema alternativo al Régimen Especial de Trabajadores 
Autónomos. c) Mejorar las condiciones de la jubilación parcial de los 
profesionales de la abogacía, y cuestiones conexas. 
 
3.2 Expte: PNL 101(XIII)/23 RGEP 11373 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
recuperar el impuesto de patrimonio para rentas superiores a 3 millones de euros, 
suprimiendo la actual bonificación del 100% en el impuesto a partir de dicho 
tramo, aplicando el tipo de gravamen correspondiente. 
 
3.3 Expte: PNL 104(XIII)/23 RGEP 11992 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Popular. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Continuar trabajando en el impulso al sector de la microelectrónica y los 
semiconductores en la Comunidad de Madrid en colaboración con las entidades 
privadas. 2. Seguir impulsando la formación especializada en el diseño, 
fabricación de semiconductores en todas sus fases. La Asamblea de Madrid insta 
al Gobierno de la Comunidad de Madrid para que inste al Gobierno de España a: 
1. Tener en cuenta la voluntad de las Comunidades Autónomas a la hora de 
planificar los fondos europeos del Mecanismo de Recuperación y Resiliencia. 
También en el ámbito de los semiconductores. 2. Aumentar los fondos asignados 
al "Fondo de Chips" en el PERTE. y acelerar la ejecución de convocatorias y 

https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP11424-23.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP8388-23.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP11373-23.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP11992-23.pdf
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diversificando los instrumentos para dar cabida a más tipologías de proyectos y 
empresas. 3. Desarrollar una Estrategia Nacional para la industria de 
semiconductores que nos permita entender el encaje de la industria española en 
la cadena de valor global. 4. Impulsar las vocaciones tecnológicas STEAM, con 
un especial foco en atraer el talento joven al sector de los semiconductores, y 
seguir posicionando a España como un referente global en la producción. 
 
3.4 Expte: PNL 107(XIII)/23 RGEP 12162 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad 
de Madrid a declarar zonas de mercado residencial tensionado a las ciudades, 
municipios o ámbitos territoriales que cumplan con los requisitos establecidos en 
la Ley 12/2023, de 24 de mayo, por el derecho a la vivienda. 
 
3.5 Expte: PNL 111(XIII)/23 RGEP 12412 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad 
de Madrid a elaborar un pacto digital en el que intervengan el Gobierno de la 
Comunidad de Madrid, los Grupos Parlamentarios de la Asamblea de Madrid, las 
entidades sociales y las empresas digitales para bloquear la pornografía en 
dispositivos de niños y jóvenes. 
 

-------- 
 
 Antes de pasar a ruego y preguntas, el Excmo. Sr. Presidente se refiere a la 
cuestión que le planteó el Ilmo. Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario Vox en 
Madrid en la anterior reunión de la Junta de Portavoces acerca de su criterio 
sobre el supuesto de usarse el turno de palabra en el debate de una iniciativa 
determinada para hacer un testimonio unilateral de silencio sobre algún aspecto 
ajeno, tal y como sucedido en la sesión plenaria del 13 de octubre.  
 
 En ese sentido, el Excmo. Sr. Presidente informa que ha recabado el criterio 
de los Servicios Jurídicos de la Cámara al respecto, según el cual hay que 
considerar los testimonios de minuto de silencio como expresión de la voluntad 
de la Asamblea, sin vinculación jurídica, en términos de tributo u homenaje a 
alguna persona. Siendo así que es costumbre en la Cámara exigir la unanimidad 
para emitir tal expresión de voluntad. De manera que escenificar un “minuto de 
silencio” de forma unilateral va contra la norma. Las consecuencias de tal acción 
entran dentro de las previsiones disciplinarias de la “llamada a la cuestión” 
dispuestas en el artículo 134 del Reglamento, que pueden dar lugar a la retirada 
de la palabra del orador. Asimismo, para el caso de que participen en la 
escenificación otros diputados desde sus escaños, cabría subsumir tal 
comportamiento en las previsiones del artículo 135 del Reglamento respecto a la 
“llamada al orden”, con las implicaciones posibles en caso de no atenderse a la 
tercera llamada al orden. En conclusión, sobre la base de este criterio de los 

https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP12162-23.pdf
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servicios Jurídicos, será decisión del Presidente actuar conforme a las facultades 
que le confieren los artículos 134 y 135 el Reglamento de la Asamblea. 
 
 

PUNTO TERCERO. "Ruegos y Preguntas" 
 
1.- El Ilmo. Sr. D. José Luis Ruiz Bartolomé, Portavoz Adjunto del Grupo 
Parlamentario Vox en Madrid, considerando las temperaturas más frías que se han 
empezado a dar por lo avanzado del año, se interesa por la situación de confort en 
que quedan los ujieres que tienen sus puestos de trabajo en lugares expuestos a 
las mismas.  
 
 El Excmo. Sr. Presidente recuerda que ya sobre esta cuestión se interesó, en su 
momento, la Ilma. Sra. Portavoz del mismo grupo, y explica que se está disponiendo 
las oportunas medidas para garantizar ese confort.  
 
2.- El Ilmo. Sr. D. Javier Padilla Bernáldez, Portavoz Adjunto del Grupo 
Parlamentario Más Madrid, en relación a la previsión de sesión de celebración del 
aniversario de la institución de la  Asamblea de Madrid  y de la inauguración de su 
sede, traslada el criterio de su Grupo en cuanto al perfil institucional que el mismo 
debe revestir, evitándose la invitación a anteriores responsables en los que 
concurran ciertas circunstancias controvertidas, evitándose, igualmente, que el acto 
pueda tener un tono partidista,  procurándose, además, que se dé una paridad en 
las personas que vayan a intervenir en representación de todas aquellas que han 
presidido la Cámara, y, por último, proponiendo que además de hacer memoria del 
periodo recorrido se proyecte la Institución a futuro invitando a intervenir a alguna 
persona, o personas, de consenso, representante de la sociedad madrileña.  
 
 El Excmo. Sr. Presidente toma conocimiento de estas consideraciones, agradece 
las mismas y hace saber que sobre todas ellas ya se está pensando desde la Mesa 
de la Asamblea. 
 
 
  Las próximas reuniones de la Mesa y de la Junta de Portavoces tendrán lugar 
el viernes, 27 de octubre, a las 12:00 y el lunes, 30 de octubre, a las 10:00 horas, 
respectivamente. 
 
 
  Y no habiendo más asuntos de los que tratar, y siendo las diez horas y 
veintiuno minutos, el Excmo. Sr. Presidente levanta la reunión. 
 

LA SECRETARIA TERCERA, 
 
V.B. 
EL PRESIDENTE. 


